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Який кущ, така й хворостина, який батько, така й дитина.
(народна приказка)
  Батьки! Ви є прикладом для своєї дитини. Тому, якщо ви бажаєте аби Ваша дитина була завжди в небезпеці – почніть її виховання з себе. 
  Нехай Ваш малюк знає що ви той, до кого він завжди може звернутись, той, хто завжди його підтримає та в складну хвилину протягне руку допомоги. Почніть традицію довірливих бесід з Вашою дитиною щодня. 
  Будьте прикладом для Вашої дитини у всьому. Ви переходите дорогу на червоне світло та перебігаєте дорогу перед колесами автомобілів ? Тоді чому Ви думає що дитина буде переходити на зелене світло світлофора та дотримуватись правил дорожнього руху? 
  Ви привчили свою дитини завжди слухатись дорослих? Хто б вони не були? Тоді дайте зрозуміти їй що необхідно завжди робити протилежне якщо дитину будуть запрошувати незнайомі люди підвезти до дому або пропонують пригостити солодощам. Нехай в таких випадках дитина закричить, втече від незнайомця... 
Ваша дитина щира і завжди відкрита до спілкування? Але поясніть їй, що неможна довіряти незнайомим та повідомляти певну інформацію про себе, своїх батьків та друзів. Нехай незнайомий «дядя» образиться на Вашу дитину і назве його не вихованим...
  У Вас не досить дружні стосунки з сусідами? Ваші бабусі та дідусі живуть далеко від вас? Обов’язково продумайте до кого може звернутись Ваша дитина в екстреній ситуації: будь то пожежа, дзвінки незнайомих у двері, запах газу в квартирі тощо. Придбайте разом з дитиною самий кращий магніт та прикріпіть ним телефони за якими він може подзвонити і завжди прийде допомога.
 
І наостанок...
Особиста думка Євгенія Михайлова (письменниця)
- Найбільшою небезпекою для дітей бувають батьки. Жорстокість, безвідповідальність, алкоголізм дорослих привели до таких масштабах дитячих суїцидів. Допомогти дітям-жертвам дуже важко. (з інтернет видання)

Пам’ятайте ці нескладні поради.
Нехай Ваша дитина буде завжди здоровою і в небезпеці!
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